

## Швейцарскую молодежь не интересуют деньги и карьера | Les jeunes Suisses rêvent plus de famille et d'amis que de carrière et d'argent

Автор: Ольга Юркина, [Цюрих](#) , 10.08.2011.



Молодые швейцарцы высшей ценностью считают семейное счастье (ge.ch)  
На первое место по ценности молодые швейцарцы ставят счастливую личную жизнь, семью и друзей, - выявил опрос, заказанный сайтом comparis.ch.

|  
Les jeunes privilégient la famille et les amis, et estiment que la carrière et l'argent ne sont pas aussi importants. Selon un sondage publié mardi par comparis.ch, une grande majorité des 18-30 ans souhaite avant tout avoir une relation stable et fonder sa propre famille dans les dix prochaines années.

Les jeunes Suisses rêvent plus de famille et d'amis que de carrière et d'argent

У молодых вся жизнь впереди. Но о какой жизни конкретно они мечтают после получения диплома и вступления во взрослый профессиональный мир? Оказалось, что карьерный рост и высокая заработная плата в глазах швейцарской молодежи обладают куда меньшим значением, чем семейное счастье и дружеский круг. К таким результатам привел опрос, проведенный в июле 2011 года институтом исследования общественного мнения GfK по заказу сайта сравнительного анализа цен [comparis.ch](http://comparis.ch). В опросе приняли участие 1009 молодых людей из немецкоязычной и Романдской Швейцарии в возрасте от 18 до 30 лет.

На главный вопрос – что для вас наиболее важно в ближайшие десять лет – большинство молодых швейцарцев (55%) назвали семью, стабильность в личной жизни и друзей. Для 20% приоритетом является карьера или осуществление поставленной цели. «Социальное окружение и семья остаются главными составляющими счастья», – комментирует Рихард Айслер, исполнительный директор [comparis.ch](http://comparis.ch).

Интересные выводы, по мнению специалистов, позволяет сделать распределение ответов между женщинами и мужчинами. Гораздо больше представительниц прекрасного пола (две трети опрошенных) ставят семью и друзей на первое место в своих устремлениях, чего нельзя сказать о мужчинах: только для половины опрошенных личная жизнь оказалась важнее работы. Карьера для молодых людей является приоритетом в 29% случаев, тогда как всего 14% девушек и молодых женщин отдадут предпочтение профессиональному росту.

«Даже если подобный результат отчасти подтверждает распространенное клише, далеко не все молодые мужчины – карьеристы: каждый второй мечтает создать семью», – добавляет Рихард Айслер.

Меняются жизненные ожидания и стремления и с возрастом. Так, самая молодая часть опрошенных на первое место в своих ценностях ставит работу и карьерный рост. Почти треть (31%) молодых людей в возрасте от 18 до 24 лет называют профессиональный успех своей главной целью на ближайшие десять лет, в то время как подобные карьерные устремления свойственны всего 12% в возрастной группе 25-30-летних. Соответственно, меньше половины опрошенных (44%) в возрасте до 24 лет считают приоритетом семью и дружеский круг, тогда как для двух третей опрошенных «старшей» группы (66%) именно эти две ценности приобретают наибольшее значение в жизни.

В рамках опроса молодым людям также было предложено оценить значимость тех или иных желаний и устремлений на пороге профессиональной жизни. Темы, интересующие их меньше всего, также оказались связаны с профессиональными успехами, что достаточно показательно, считают исследователи. Так, 31% не придают никакого значения желанию «стать начальником» и 13% равнодушны к цели «зарабатывать много денег».

В этой рубрике опроса также проявилась разница в мужских и женских стремлениях. 37% девушек не проявляют никакого желания продвинуться по карьерной лестнице, тогда как всего 24% мужчин могут похвастаться равнодушным отношением к повышению и более респектабельному посту.

Главным же желанием швейцарской молодежи остается счастье (26%), затем

следуют здоровье (19%), личная жизнь и семья (по 16%), друзья (8%). Все остальные стремления вызвали гораздо меньше понимания и интереса. «Эти результаты показывают, что молодые люди, вступающие в профессиональную жизнь, придают гораздо большее значение своему окружению и семье, чем карьерному росту», - заключает Рихард Айслер.

[молодежь швейцария](#)

[деньги швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцарцы – самая счастливая нация в мире](#)

[Швейцария – счастливая страна](#)

[90% швейцарцев мечтает поменять работу](#)

[Чего хотят швейцарки?](#)

---

**Source URL:** <https://nashgazeta.ch/news/12144>